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Виявлення закономірностей цифрової трансформації європейських економік за допомогою 

самоорганізованих карт 

Цифрові технології є ключовим чинником економічного зростання, конкурентоспроможності й соціальної 

інтеграції; водночас серед національних економік зберігаються значні відмінності в розвитку цифрових 

технологій. Мета цього дослідження – складання карти та інтерпретація траєкторій цифрової трансформації в 30 

відібраних європейських країнах (державах-членах ЄС, асоційованих членах та Україні) протягом 2011–2022 

років. Застосована самоорганізована карта (SOM) з ієрархічною кластеризацією Уорда для виявлення прихованих 

структур цифрового розвитку за допомогою збалансованої панелі з 20 метрик у трьох сферах: розвиток сектору 

ІКТ, цифрова інфраструктура та впровадження цифрових технологій та навичок. Кластерна валідність оцінена 

методом ліктя, коефіцієнтом силуету, індексами Калінського-Харабаша та Девіса-Боулдена. Результати 

показують, що двокластерне рішення є статистично надійним, тоді як трикластерне рішення дає додаткове 

уявлення про перехідні моделі цифрової трансформації. Двокластерне рішення виявило чітку різницю між 

цифровими лідерами та країнами з менш розвиненою економікою, причому найбільші відмінності спостерігалися 

в онлайн-банкінгу (71 % проти 29 %), онлайн-покупках (68 % проти 32 %) та використанні електронного 

урядування (68 % проти 34 %). Трикластерне рішення додало певні нюанси, показавши, що у 2011 році 

європейські економіки були здебільшого зосереджені в найслабшому кластері, тоді як тільки Північна Європа 

досягла високого рівня цифровізації. До 2020 року всі європейські країни досягли принаймні середнього 

кластера, що відображає перехід від сильної поляризації до більш збалансованого розподілу цифрового розвитку. 

Попри досягнутий прогрес, структурні прогалини зберігаються, що підкреслює необхідність розробки політики, 

спрямованої на розвиток цифрових навичок, заохочення інклюзивного впровадження та зміцнення довіри до 

онлайн-сервісів для підтримки цифрової трансформації. 
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